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 VERBALE DEL CONSIGLIO n. 14 

L'anno 2022 il giorno 17 del mese di gennaio, alle ore 09:00, a seguito di regolare convocazione effettuata a 

mezzo posta elettronica, si è riunito in modalità remota il Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e 

degli Esperti Contabili di Napoli per discutere e deliberare sul seguente  
 

 

 

Ordine del giorno 

7.    Comunicazioni del Presidente; 

 

8.  Area Amministrazione ed aspetti legali: 

a) Elezioni Consiglio Ordine, Collegio Revisori e Comitato Pari Opportunità: aggiornamenti (Rell. 

Moretta, Consiglieri); 
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Il Presidente dott. Moretta, constatata la regolarità della convocazione e le assenze giustificate del dott. De Lise, del 

dott. Michelino, della dott.ssa Riccio, della dott.ssa Vasaturo, del dott. Vitelli e della dott.ssa Zinno dà inizio ai lavori 

consiliari alle ore 09,15.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Sono presenti Carica SI NO 
Inter. 

alle ore 

Punto 

O.d.G. 

Usciti 

alle ore 

Punto 

O.d.G. 

Dott. MORETTA Vincenzo  Presidente X      

Dott. BATTAGLIA Gianluca Consigliere X      

Dott.  BRUNO Mariano Segretario X      

Dott. DE LISE Matteo Consigliere  X     

Dott.  MICHELINO Mario Consigliere  X     

Dott.  PADULA Carmen Consigliere X      

Dott. RICCIO Concetta Consigliere  X     

Dott. SESSA Arcangelo Consigliere X      

Dott. SPERANZA Liliana Consigliere X      

Dott. TIBY Vincenzo  Consigliere X      

Dott. TRAMONTANO Salvatore Consigliere X      

Dott. TURI Eraldo Consigliere X      

Dott.  VASATURO Immacolata Maria Lorenza Tesoriere  X     

Dott.  VITELLI Pier Luigi Consigliere  X     

Dott.  ZINNO Fortuna Consigliere  X     
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DELIBERA N. 07 

 

Punto O.d.G. Relatore 

07 Moretta 

Comunicazioni del Presidente  

 

a) Il Presidente dott. Moretta riferisce che è pervenuta da parte dei Commissari Straordinari del Consiglio 

Nazionale, l’informativa N. 06/2022 con allegata nota del Ministero della Giustizia, attraverso la quale si 

comunicano informazioni necessarie per la ripresa delle operazioni elettorali che saranno esplicitate nella odierna 

delibera n. 8 lett. a). 

 

b) Il Presidente dott. Moretta riferisce che è pervenuta da parte dei Commissari Straordinari del Consiglio 

Nazionale l’informativa N. 07/2022, attraverso la quale vengono trasmessi i facsimili degli avvisi di ripresa delle 

operazioni elettorali e la nota nella quale sono indicati gli adempimenti previsti per il voto da remoto. 

 

 

Tanto premesso  

si delibera 

  

a) Il Consiglio prende atto; 

b) Il Consiglio prende atto; 
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DELIBERA N. 08 

 

Punto O.d.G. Relatore 

08 Moretta, Consiglieri 

Area amministrazione ed aspetti legali: 

a) Elezioni Consiglio Ordine, Collegio Revisori e 

Comitato Pari Opportunità: aggiornamenti (Rell. 

Moretta, Consiglieri); 

 

 

Udito il relatore che in merito riferisce:  

 

a) Elezioni Consiglio Ordine, Collegio Revisori e Comitato Pari Opportunità: 

Il Presidente dott. Moretta, con riferimento a quanto riportato nella delibera odierna N. 07 lett. a), riferisce che il 

Ministero della Giustizia lo scorso 13 gennaio ha diffuso una nota contenente tutte le informazioni necessarie per 

la ripresa delle operazioni elettorali, obbligando tutti gli Ordini che avevano optato per il voto in presenza a 

revocare in autotutela tale scelta, disponendo che le operazioni elettorali si dovranno svolgere in modalità 

telematica. Infatti, sia per l’attuale situazione sanitaria che vieta ogni forma possibile di assembramento, sia per il 

provvedimento del giudice amministrativo che ha disposto la sospensione delle operazioni elettorali in presenza, 

quest’ultima modalità di votazione deve allo stato ritenersi preclusa. Secondo i principi dell’ordinamento 

giuridico, ove sia decretata un’opzione alternativa in capo a un soggetto, laddove una delle due opzioni divenga 

impossibile, la facoltà di scelta si incentra sull’unica rimasta. Pertanto, deve ritenersi che sulla disposizione 

regolamentare, che consente di scegliere tra il voto in presenza e quello telematico, prevalga allo stato la 

disposizione di legge che impone il rinnovo degli organi giunti a scadenza naturale. Di conseguenza il Ministero, 

nel confermare che il voto per corrispondenza (equiparato al voto in presenza) è incompatibile con il voto 

telematico, invita gli ordini a dichiarare inefficaci i voti già espressi e di inserire nell’elenco degli aventi diritto al 

voto anche quelli che hanno già espresso il voto per corrispondenza. Il Presidente dott. Moretta ricorda che 

l’Ordine di Napoli, pur avendo in un primo momento optato per il voto in presenza e per il voto per 

corrispondenza, non ha mai dato inizio alle operazioni relative alla raccolta dei voti per corrispondenza. Il 

Consiglio Nazionale, al fine di consentire a quegli ordini che avevano optato per il voto in presenza di porre in 

essere tutti gli adempimenti previsti per il voto telematico, ha differito al 21 e 22 febbraio 2022 la data 

dell’assemblea elettorale. Pertanto, il Relatore, preso atto di quanto innanzi detto, propone di pubblicare un nuovo 

avviso su un quotidiano locale che riporti le nuove date, di inviarlo agli iscritti a mezzo PEC, nonché di 

pubblicarlo sul sito web e di trasmetterlo al Consiglio Nazionale. Ancora il Presidente dott. Moretta riferisce che il 

seggio elettorale si dovrà costituire entro le ore 11:00 del 16 febbraio p.v.; i componenti del seggio, assistiti dal 

tecnico informatico e col supporto dei tecnici della società Multicast Srl, dovranno generare le “chiavi” che 

serviranno per decodificare le schede elettorali; entro la stessa data gli elettori riceveranno a mezzo pec le 

credenziali per poi accedere nei giorni di assemblea alla piattaforma informatica “SkyVote”. Il Relatore, infine, 

propone … omissis ….. 

 

Tanto premesso  

si delibera   

 

a) Il Consiglio prende atto ed approva; 

 

 

Alle ore 9,30 la seduta è tolta. 

Del che è verbale. Letto, approvato e sottoscritto. 

 

 

            Il Consigliere Segretario                                         Il Presidente 

               (Dott. Mariano Bruno)                                                   (Dott. Vincenzo Moretta) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


